

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ  
БАНКА «СЕВЕРНЫЙ КРЕДИТ»  
**ЛЮДМИЛА ПЕТРОВА.**

## РОДОМ ИЗ КРАСОТЫ...

**Журнал Fresh time  
знакомит своих  
читателей с замеча-  
тельным человеком,  
яркой, красивой  
женщиной,  
успешным руководи-  
телем, специалистом  
банковского дела  
Людмилой Петровной  
ПЕТРОВОЙ.**

Итак, Людмила Петрова — Председатель Правления банка «Северный кредит» и единственная представительница прекрасного пола среди участников Вологодской областной общественной организации сохранения и развития национальной духовной культуры и искусства «Клуб делового

общения». Дорожит своей семьей, любит свой дом, вышивает, изучает английский язык, путешествует...

Людмила Петровна — очень занятой человек, и в ее графике практически нет свободного времени. Все же нам посчастливилось побеседовать с этой удивительной женщиной.



— Людмила Петровна, выдающийся русский историк Василий Ключевский писал: «Характер — власть над самим собой, талант — власть над другими». Родители дали Вам и то, и другое. Расскажите о Вашем детстве.

— Наверное, это так. Основа личности каждого человека закладывается в детстве. Мои родители Мария Васильевна и Петр Иванович сумели привить главное — трудолюбие и ответственность. Я выросла в поселке Красота Бабушкинского района,

В 1977 году, окончив курсы с отличием и получив свободное распределение, приехала в Вологду и поступила на работу в Советское отделение Центробанка. Здесь приобрела свой первый банковский опыт и прошла первую ступень по финансово-карьерной лестнице.

была старшим ребенком в нашей многодетной семье, и поэтому приходилось очень много помогать родителям. По сути, у меня было обычное детство сельской девочки. Тогда многие жили своим хозяйством, держали коров, поросят, выращивали овощи в огороде. С раннего детства мы были приучены к труду.

Родители говорят, что я всегда была ребенком с характером, упорным и настойчивым. А как же иначе? Ведь мне надо было все успеть, всегда быть собранной. Поэму я соглашусь с Ключевским. И еще замечу: чем больше ставишь себе задач, тем больше успеваешь. Этот урок я вынесла из детства.

Мы жили скромно на небольшую зарплату родителей. Если нам хотелось себя чем-нибудь побаловать, приходилось зарабатывать. Первые мои деньги были от сбора ягод и грибов, коры дуба и лекарственных трав, которые принимали в аптеках. Отдыхать было некогда, как и мечтать о чем-то. Для нас будущее во многом было определено. Мы знали, что наши рабочие руки будут везде востребованы: хоть на ткацком станке, хоть у доильного аппарата, который, кстати, я чуть для себя не выбрала.

Училась я хорошо и всегда была лидером, активисткой в школе, в комсомольской организации. Во взрослой жизни общественная работа всегда дополняла основную. Стремилась всегда быть первой, чему-то учиться и постигать новое.

— Какое образование Вы получили, каким «учеными тропами» Вы пришли в бан-

ковский бизнес? Когда задумались о карьере финансиста?

— Первое профессиональное образование я получила еще в школе. Это мастер машинного доения. В 10-м классе, когда только-только стали рождаться комсомольские бригады доярок, пришла к маме и говорю: «Мам, я остаюсь в деревне. Работать дояркой в колхозе». Мама изменилась в лице: «Ты для чего в школе хорошо училась, для чего всегда в первых рядах была? Чтобы коровам хвосты крутить?». Золотые слова.

Если честно, после школы определенно не знала, куда идти учиться. С одной стороны, хотелось быть следователем, но, чтобы поступить в юридический, требовалось два года отработать в органах. А у нас был только местный участковый, в городском же управлении такая Люда была никому не нужна. Вот и пришлось отказаться от этой идеи. Мама советовала мне пойти в педагогический. Я уже почти решилась, если бы не учитель физики, который за голову схватился, как услышал, что собираюсь работать с детьми. «Да ты что?! Какой тебе педагогический! Дети — это не твоё! — возмутился тогда Леонид Николаевич. — Иди лучше на финансы, там больше будет!». Совершенно не понимая, что такое финансы, отправилась в Ярославль. Тогда на базе одного из училищ открылись первые курсы подготовки банковских специалистов, и я стала учиться на оператора электронно-вычислительной системы. В 1977 году, окончив курсы с отличием и получив свободное распределение, приехала в

Вологду и поступила на работу в Советское отделение Центробанка. Здесь приобрела свой первый банковский опыт и прошла первую ступень по финансово-карьерной лестнице. Сразу же закончила учетно-кредитный Санкт-Петербургский техникум и финансовый факультет Вологодской государственной молочно-хозяйственной академии имени Н.В. Верещагина.

Сегодня с теплотой вспоминаю тот период, несмотря на все трудности, которые пришлось пережить. Было много чего поучительного... Меня, как и многих комсомольцев того времени, тянуло на подвиги. Помню, отработав два года в банке, мы с подругой хотели рвануть на БАМ и даже написали туда предложение. Нам ответили, мол, банковские работники всегда нужны, милости просим. «Не хотим мы работать на БАМе конторскими крысами! — возмутились тогда мы. — Нам кирку давай и лопату!». Понятное дело, такой работы там было хоть отбавляй... Однако руководитель нашего банка Надежда Михайловна Гордеева, которой мы принесли на подпись заявление об уходе, нас никуда не отпустила. Так и осталась работать в банке, приобретая новые знания, решая новые жизненные и профессиональные задачи.

— Людмила Петровна, как складывалась Ваша карьера? Легко ли было добиться успехов и признания?

— В основе любого успеха лежит труд. Мы тогда не употребляли это слово — карьера. Мы работали много и упорно в единой команде. А залогом успеха

является мудрый руководитель, который ставит правильные цели и задачи.

Мне в жизни повезло. Мои наставниками были исключительно талантливые люди, которые помогали постигать и банковское дело, и житейскую мудрость. Первым наставником стала Надежда Михайловна Гордеева. Высочайший профессионал своего дела, талантливый руководитель, она была для меня как вторая мама. Надежда Михайловна всегда была приверженцем всего нового, осваивала IT-технологии, проводила приватизацию банковской системы. Сегодня Надежда Михайловна продолжает трудиться в финансовой сфере и руководит коллективом! Еще два наставника из тех времен — Алексей Эдуардович Кречмер и Роберт Эдуардович Галванс. Они дали возможность профессионально выйти на более высокий уровень в банковском деле и реализовать то, что я умела и хотела делать. С Алексеем Эдуардовичем работали вместе почти три года, создавали новый банковский продукт. Специально для этого он закупил и привез в Вологду первые компьютеры «Искра 226». Я ставила задачи на финансовом языке, программисты переложили их на язык программирования. Этот факт считаю исходным профессиональным успехом и первым признанием.

Мне посчастливилось работать вместе с Владимиром Николаевичем Герасимовым (Банк «ЦентроКредит», Москва) и Надеждой Михайловной Золотовой, которые научили меня многим премудростям банковского дела.

Центр красоты  
**ВАЛЬС**

**ДЕРМОТОНИЯ ЛИЦА** — процедура эстетического лечения лица, способствующая разглаживанию мелких морщин, удалению двойного подбородка, «мешков» и темных кругов под глазами, снятию общей отечности век.

Воспользоваться дермотонией лица следует, если произошло ослабление тонуса мышц лица, вызывающее появление двойного подбородка. Нарушение циркуляции лимфы вызовет отечность век и темные круги под глазами, здесь также поможет дермотония.

Спасительной процедура может оказаться и в борьбе с мелкими морщинами, вызванными как активной мимикой лица, так и естественным старением кожи, и в борьбе с ослаблением круговых мышц глаз.

Дермотония лица отзывы оставляет исключительно позитивные. Женщины отмечают улучшение цвета лица, мягкости и упругости кожи, изменения в лучшую сторону овала лица. Очень много о дермотонии лица отзывов и в Интернете, что позволяет ознакомиться с процедурой тем, кто еще только решает ее применить.

в сентябре и октябре  
каждая  
4-я процедура  
в подарок!



Вологда, ул. Герцена, 27,  
тел.: (8172) 72-92-49, 56-53-17  
моб. 8-921-830-45-44  
[www.imidgvals.ru](http://www.imidgvals.ru)

Лиц. 35-01-000233 от 17.04.2009 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ,  
ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Так сложилось, что моя профессия связана с финансовым бизнесом, в котором доминируют мужчины. Но я чувствую себя достаточно комфортно.

Важным этапом в моей жизни стало знакомство с удивительным человеком Алексеем Валентиновичем Железовым. Мы вместе создавали «МАРСБАНК», вместе трудились в «Севергазбанке», внедряли современные финансовые технологии и создавали новые банковские продукты. Алексей Валентинович — человек энциклопедически образованный, разносторонний, его интересы выходят за рамки бизнеса. Именно он в 1999 году основал Клуб делового общения — организацию, объединяющую бизнесменов Вологодской области. Для меня Алексей Валентинович и сегодня шеф с большой буквы, мудрый руководитель, и, если он не возражает, то и друг.

Добиваться успехов и признания в профессиональной и очень конкурентной среде нелегко, но это всегда интересно и увлекательно. Как правильно говорится, главное — не сама цель, а процесс ее достижения. Самое важное — это люди, которые тебя окружают, которые тебя вдохновляют, искренне радуются твоим успехам. И еще отмечу, что я всегда старалась доводить начатое дело до конца, не бросать на полпути. Надо было освоить новую технику — осваивала, хоть и не без трудностей. Зато всегда был нужный результат.

**— Бизнес считается мужской территорией. Пришлось ли Вам развивать в себе какие-то особые качества? Используйте ли Вы в работе с мужчинами женские хитрости? Если да, то какие?**

— Не знаю, почему считают бизнес мужской территорией. Скорее всего, потому, что здесь

приходится много работать, иметь сильный характер, быть профессионалом в своем деле и уметь управлять другими людьми. Все-таки женщины больше посвящают себя семейным делам, больше уделяют времени своим детям, мужьям.

Так сложилось, что моя профессия связана с финансовым бизнесом, в котором доминируют мужчины. Но я чувствую себя достаточно комфортно. Да, у меня тоже есть семья, двое детей: Оксана и Максим, которые тоже были маленькими и требовали много внимания, сейчас у меня четверо внуков. Стараюсь все успевать.

С мужчинами мне работать легко, хотя это далось не сразу. Понять мужскую психологию, их подход к делу, слушать, вовремя сказать и где-то даже промолчать — это мудрость, которая постигается годами.

Я считаю, что мужчинам легче поставить цель, разработать стратегию. А всю работу в основном выполняют женщины. Мужчины в большинстве своем не могут много и скрупулезно работать, но кто же тогда будет нас направлять?

**— Как Вы считаете, что нужно для того, чтобы управлять большим коллективом?**

— На самом деле управлять большим коллективом вовсе не сложно. Мои сотрудники — люди нового поколения. Это другая волна, которая внедряет в работу новые технологии и решает новые задачи. Не нужно бояться этого нового, не стоит волноваться, что эта волна тебя захлестнет или ты не успеешь за ней. Нужно общаться со своими подчиненными, слушать их и слышать, давать право на ошибку, даже





Мама – Мария Васильевна,  
папа – Перт Иванович



заранее тебе известную. Быть доступной для своих подчиненных. Каждый из них хочет себя показать, выделиться среди других, хочет, чтобы его заметили и оценили. Не стоит сдерживать этот потенциал. Надеюсь, мне удалось сформировать команду единомышленников, которую объединяют интересы и профессиональный подход к делу. Подчеркну, именно единомыш-

ленников, а не команду под себя. По гороскопу я Рак, и чувство интуиции меня редко подводит, так что уверена в людях, которые сегодня трудятся рядом со мной.

**— Людмила Петровна, Вам приходится так много работать, и, наверное, Вы устаете? Когда Вы понимаете, что нужно срочно отдохнуть? Чем Вы любите заниматься дома?**

— В моем лексиконе нет такого слова «усталость». Болесть тоже не умею, да и не люблю. Я заметила, как только расслабляешься, настраиваешься на пассивный отдых, сразу же что-нибудь начинает болеть. Поэтому стараюсь всегда занимать себя каким-либо делом. Раньше для меня болезнь вообще была фобией. Ложилась спать и молила Бога: только бы не заболеть, ведь столько еще нужно успеть сделать, детей на ноги поднять, на правильный путь направить. И сейчас болеть просто времени нет.

Моя голова постоянно занята работой, и я до сих пор не научилась оставлять ее за порогом банка. Когда прихожу домой: «Еще пару часов работаю, не отвлекайте меня». А когда дома одна, сажусь перед телевизором, беру вышивку и два-три часа обдумываю события прошедшего дня. Потому что знаю: если этого не сделать, внутренняя «планерка» наступит ночью, а это значит, что не высплюсь. Вообще я очень люблю свой дом. Он простой и функциональный, без дизайнерских изысков и дорогой мебели. В нем комфортно и уютно. Мой дом — это крепость, которая защищает меня от внешнего мира и позволяет побыть наедине с собой. Еще у меня одно увлечение по

жизни — это огород. Близость с землей — самый настоящий отдых, заряд положительной энергии. Думаю, что-то мне передалось от моей мудрой бабушки, которая умела говорить с природой, знала толк в травах и многому научила.

**— Вы такой динамичный человек. Наверное, Вы любите путешествовать? Часто ли Вы навещаете своих родителей?**

— Я действительно люблю путешествовать. Еще в советские времена, когда материальное положение было очень скромным, мы выезжали на отдых всей семьей. Очень хотелось увидеть мир и показать его детям. Никогда не любила путешествовать в одиночку. Благо у меня большая семья: дети, четверо внуков и огромное количество родственников. Правда, по сравнению с родительскими достижениями — 11 внуков и 9 правнуков — мне хвастаться пока рановато.

Каждый год наша семья ездит отдыхать вместе с Клубом делового общения. За время существования Клуба подобралась хорошая команда путешественников. Последняя наша поездка была в Южную Африку. Большое спасибо за организацию наших клубных зарубежных поездок хочу сказать Анастасии Ивановне Евстафеевой. Будучи идейным вдохновителем каждого путешествия, она всегда выбирает интересные страны, тщательно продумывает программу, следит за тем, чтобы все было хорошо.

Мои родители по-прежнему живут в Красоте. Я регулярно их навещаю. Мы все дорожим семейными традициями и находим время собираться вместе за родительским столом, как правило, по праздникам.



Людмила Петровна с внуками  
Сонечкой и Георгием

Последний раз мы встречались на 75-летний юбилей мамы, который отметили в августе этого года. С каждым годом круг людей, которых мы называем родственниками, растет, и меня это очень радует. Я горжусь своей большой семьей. Дай Бог здоровья родителям, которые нас объединяют.

**— Каково это — быть единственной представительницей слабого пола в Клубе делового общения?**

— В Клубе делового общения среди коллег-мужчин мне вполне комфортно. Иначе и быть не может, ведь с кем-то связывают партнерские отношения по бизнесу, с кем-то многолетняя дружба. Клуб живет уже тринадцать лет. За это время мы сблизились настолько, что стали друг другу родными людьми. Клуб — это место, где мы можем свободно общаться, советоваться друг с другом, делиться семейными радостями.



Меня очень привлекает такая сторона деятельности Клуба, как организация культурно-массовых и просветительских мероприятий, способствующих развитию семейного общения между «клубниками». С удовольствием посещаю любые мероприятия...

Если говорить о Клубе как об организации, то он выполняет очень важную миссию — объединяет людей для достижения общих целей. На мероприятиях мы обсуждаем вопросы экономического развития города и области, проекты, направленные на развитие культуры и социальной сферы, поддержку талантливой молодежи. Результатом обсуждений становятся наши благотворительные программы.

Так, например, программа поддержки деятелей в сфере культуры и искусства «Стипендиаты Клуба» существует уже более десяти лет.

Меня очень привлекает такая сторона деятельности Клуба, как организация культурно-массовых и просветительских мероприятий, способствующих развитию семейного общения между «клубниками». С удовольствием посещаю любые



Вышивка — настоящий релакс для Людмилы Петровны

мероприятия, будь то празднование Масленицы в Семенкове, вечер русского романа в Вологодской областной филармонии, Театральный понедельник в Доме актера и многие другие. Прекрасные мероприятия проходят в усадьбе Брянчаниновых — удивительном месте с неповторимой энергетикой. Для меня такие вечера как глоток свежего воздуха, как передышка, которая нам всем жизненно необходима.

**— Вы помогаете многим людям. Что для Вас значит благотворительность? Нуждались ли Вы сами когда-нибудь в помощи? Легко ли Вам попросить помощь у других или Вы справляетесь со всем самостоятельно?**

— Я всегда была самостоятельным человеком, который лучше найдет способ заработать, чем будет брать в долг.

Например, были сложные времена, когда действительно не хватало денег, и приходилось подрабатывать вязанием. Если есть руки и есть желание работать — без денег не останешься. Я это очень хорошо усвоила и сегодня определенно могу сказать: нет ничего, чего бы не смогла сделать.

Помогать другим — это миссия каждого человека, иначе просто теряется смысл жизни. Помогать словом, делом, деньгами... Не важно чем. Благотворительностью мы занимаемся от имени организации, помогаем больницам, детским домам, храмам. Знаю, что мои сотрудники тоже не равнодушны к чужим бедам, иногда сами собирают деньги для нуждающихся. Лично мне сложно пройти мимо просящих милостыню, жаль бабулек, что торгуют у магазинов цветами. Обязательно куплю букет, даже если он во-

все не нужен. В вопросах благотворительности очень важно постичь смысл библейского выражения «Не оскудеет рука дающего».

**— И наконец если бы была такая возможность, что бы Вы попросили у Бога?**

— Бога надо не просить, а благодарить. Я счастливый человек, у меня есть все: большая семья, верные друзья, любимая работа! О чем еще можно мечтать? Я благодарна Богу за то, что он мне дал в этой жизни, за все трудности и радости.

Но если бы была такая возможность, то попросила его об одном — не забирать так рано близких людей. К сожалению, существуют болезни, поборошь которые человечество пока бесильно. Если бы Бог дал нам панацею, со всем остальным, я уверена, человек смог бы справиться сам.